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PREFEITURA MUNICIPAL DE ESTÂNCIA VELHA 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2018 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse Concurso.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica, documento de identidade, lanche e 

água, se houver. A utilização de qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, 

acarretando a imediata exclusão do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

GUARDA MUNICIPAL DE TRÂNSITO E SEGURANÇA
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 
 

Desconhecidos confiáveis 
 

01 
02 

03 

04 
05 

06 
07 

08 
09 

10 
11 

12 

13 
14 

15 
16 

17 
18 

19 
20 

21 

22 
23 

24 
25 

26 
27 

28 
29 

30 

31 
32 

33 
34 

35 
36 

 
 

 

Já parou para pensar no motivo que nos leva a desconfiar de certas pessoas e 
instantaneamente confiar em outras – mesmo que não conheçamos nenhuma delas? 

Um estudo feito nos Estados Unidos investigou isso e concluiu que é tudo uma questão de 

como funciona o sistema de aprendizado do nosso cérebro. 
De acordo com os autores, nossa percepção sobre a reputação de um estranho, mesmo sem 

ter qualquer informação direta sobre ele, _____ como base a sua semelhança física com pessoas 
que conhecemos. Em outras palavras, tendemos a desconfiar daqueles que se parecem com 

conhecidos que consideremos desonestos ou imorais – e costumamos confiar mais nos estranhos 
que se parecem com pessoas em quem confiamos. 

“E isso acontece mesmo que não tenhamos consciência dessa semelhança”, explica uma das 
autoras, a professora Elizabeth Phelps, do departamento de psicologia da Universidade de Nova 

York (NYU, na sigla em inglês). “Isso mostra que nossos cérebros implementam um mecanismo 

de aprendizado no qual informações morais codificadas de experiências passadas orientam 
futuras escolhas“, completa. 

Para chegar a essa conclusão, foram realizados testes baseados em jogos de confiança. 
Neles, os voluntários deveriam decidir se compartilhariam ou não dinheiro com outros jogadores 

(que eram fictícios e representados por imagens faciais). 
Em cada jogo, a pessoa tinha que decidir se confiaria a sua grana a três jogadores diferentes. 

Na primeira rodada, ela fica sabendo que tudo o que compartilhasse seria multiplicado por quatro 
e que o outro jogador poderia retribuir essa quantia ou então manter todo o dinheiro para si. 

Cada jogador fictício podia ser altamente confiável (compartilhavam a quantia 93% das 

vezes), mais ou menos confiável (compartilhavam 60% das vezes) ou nada confiável 
(compartilhavam só 7% das vezes). 

Em uma segunda rodada, os voluntários deveriam selecionar novos parceiros para o jogo – 
desta vez, jogadores novos. Mas _____ um truque secreto: os pesquisadores _____ gerado o 

rosto desses novos participantes a partir da imagem dos anteriores. Ou seja, eram parecidos com 
os outros jogadores da primeira rodada. 

Na maior parte das vezes, mesmo sem se dar conta da semelhança, os voluntários acabaram 
escolhendo aqueles que se pareciam com os jogadores mais honestos da rodada anterior e 

evitavam jogar com quem se assemelhava aos menos confiáveis. Quanto mais parecidos com os 

jogadores confiáveis de antes, maior a confiança demonstrada neles, e vice-versa. 
Para completar, os pesquisadores analisaram a atividade cerebral dos voluntários enquanto 

tomavam as decisões no jogo e concluíram algo interessante: ao decidir se os desconhecidos 
poderiam ou não ser confiáveis, o cérebro dos voluntários ativou as mesmas regiões neurológicas 

de quando se aprendeu sobre o parceiro na primeira tarefa. Isso inclui a amígdala, região que 
desempenha um papel importante na aprendizagem emocional. 

 
 

(Fonte: https://super.abril.com.br/blog/como-pessoas-funcionam/por-que-alguns-desconhecidos-parecem-mais-

confiaveis-que-outros/ - Texto adaptado) 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

https://doi.org/10.1073/pnas.1715227115
https://super.abril.com.br/blog/como-pessoas-funcionam/por-que-alguns-desconhecidos-parecem-mais-confiaveis-que-outros/
https://super.abril.com.br/blog/como-pessoas-funcionam/por-que-alguns-desconhecidos-parecem-mais-confiaveis-que-outros/
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QUESTÃO 01 – A respeito das lacunas das 

linhas 06 e 25 (duas ocorrências), analise as 
seguintes assertivas: 

 
I. A lacuna da linha 06 fica corretamente 

preenchida por ‘tem’, já que concorda com 
‘nossa percepção’ (l.05). 

II. A primeira lacuna da linha 25 fica 
corretamente preenchida por ‘havia’, 

mesmo a expressão ‘um truque secreto’ 

sendo alterada para o plural. 
III. A segunda lacuna da linha 25 fica 

corretamente preenchida por ‘havia’, visto 
se tratar de um verbo impessoal nessa 

ocorrência. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 02 – Todos os ‘que’ a seguir se 
classificam da mesma forma, EXCETO o da linha 

 

A) 07 (2ª ocorrência). 
B) 19 (2ª ocorrência). 

C) 20. 
D) 29. 

E) 35. 

 

 
QUESTÃO 03 – Sobre o período “Isso mostra 

que nossos cérebros implementam 

um mecanismo de aprendizado no qual 
informações morais codificadas de experiências 

passadas orientam futuras escolhas” (l.12-14), 
analise as seguintes assertivas: 

 
I. O período é composto por três orações. 

II. A palavra ‘que’ introduz uma oração 
subordinada adjetiva. 

III. O vocábulo ‘Isso’ é o sujeito da oração 

principal.  
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas III. 
B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 
 

 
 

QUESTÃO 04 – Analise as seguintes assertivas 

a respeito da pontuação do texto, assinalando 
V, se verdadeiras, ou F, se falsas: 

 
(  ) A vírgula da linha 05 (1ª ocorrência) é 

empregada pelo mesmo motivo que a da 
linha 07. 

(  ) Os parênteses da linha 17 poderiam ser 
substituídos por vírgula sem acarretar 

incorreções, considerando as devidas 

adequações para a correção da frase. 
(  ) Os dois-pontos da linha 33 poderiam ser 

substituídos por vírgula sem provocar 
nenhum tipo de incorreção.  

 
A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 
C) F – V – F. 

D) F – F – F. 
E) V – V – V. 

 

 

QUESTÃO 05 – A respeito da sintaxe das linhas 
07 e 09, analise as seguintes propostas de 

alteração de expressões: 

 
I. ‘tendemos’ por ‘não queremos’. 

II. ‘desconfiar’ por ‘confiar’. 
III. ‘parecem’ por ‘assemelham’. 

 
Quais mantêm a correção da frase em que estão 

inseridas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 06 – Considerando a relação de 
letras e fonemas de palavras do texto, analise 

as seguintes assertivas, assinalando V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas: 
 

(  ) ‘assemelhava’ tem dois dígrafos. 
(  ) ‘honestos’ tem mais letras do que fonemas. 

(  ) ‘quantia’ não apresenta nenhum dígrafo. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F. 
B) F – V – F. 

C) V – F – V. 
D) F – F – F. 

E) V – V – V. 
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QUESTÃO 07 – Relacione a Coluna 1 à             

Coluna 2 a respeito da acentuação de palavras 
do texto. 

 
Coluna 1 

1. Proparoxítona. 
2. Paroxítona. 

3. Oxítona. 
4. Monossílabo tônico. 

 

Coluna 2 
(  ) Voluntários. 

(  ) Confiável. 
(  ) Três. 

(  ) Já. 
(  ) Concluíram. 

(  ) Cérebro. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 2 – 2 – 4 – 4 – 2 – 1. 
B) 1 – 2 – 3 – 4 – 1 – 1. 

C) 4 – 3 – 1 – 2 – 3 – 2. 
D) 2 – 1 – 4 – 3 – 2 – 2. 

E) 4 – 3 – 2 – 2 – 4 – 1. 

 

 

QUESTÃO 08 – Analise as seguintes propostas 
de substituição de palavras do texto: 

 
I. ‘faciais’ (l.17) por ‘do rosto’. 

II. ‘grana’ (l.18) por ‘dinheiro’. 
III. ‘fictício’ (l.21) por ‘inventado’. 

 
Quais NÃO mantêm a semântica e a sintaxe da 

frase em que estão inseridas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 09 – Na frase “Um estudo feito nos 

Estados Unidos investigou isso e concluiu que é 
tudo uma questão de como funciona o sistema 

de aprendizado do nosso cérebro.”, se a palavra 
‘estudo’ fosse trocada por ‘pesquisas’, quantas 

outras alterações seriam necessárias para 
manter a correção do período? 

 
A) Uma. 

B) Duas. 

C) Três. 
D) Quatro. 

E) Cinco. 
 

 

QUESTÃO 10 – Analise as seguintes assertivas 

a respeito do texto, assinalando V, se 
verdadeiras, ou F, se falsas. 

 
(  ) De acordo com o texto, confiamos nas 

pessoas quando elas são parecidas 
fisicamente com outras que já conhecemos. 

(  ) O cérebro aprende a distinguir as pessoas 
confiáveis das não confiáveis a partir do 

vínculo criado com elas.  

(  ) O estudo realizado para entender como o 
cérebro aprende a distinguir a conduta das 

pessoas boas e más teve como base 
experimentos que se valiam de jogos de 

azar. 
 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F. 
B) F – V – F. 

C) V – F – V. 
D) F – F – F. 

E) V – V – V. 
 

LEGISLAÇÃO 
 

Para responder às questões 11 a 15, 

considere a Lei Orgânica do Município de 
Estância Velha. 

 
QUESTÃO 11 – Para os efeitos da presente Lei, 

é vedado o início de programas e projetos, no 
Município de Estância Velha, não incluídos na: 

 
A) Lei de diretrizes básicas. 

B) Emenda parlamentar vigente. 

C) Lei Orçamentária Anual. 
D) Iniciativa Municipal. 

E) Iniciativa público-privada.  

 

 
QUESTÃO 12 – Dentre os vetos promulgados 

pela presente Lei, para o Município de Estância 
Velha, no que se refere às disposições 

preliminares do orçamento, está a proibição da 

concessão ou utilização de créditos: 
 

A) Limitados. 
B) Ilimitados. 

C) Tributários. 
D) Secundários. 

E) Primários. 
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QUESTÃO 13 – A presente lei, no verso em que 

trata da ordem econômica e social para o 
Município de Estância Velha, determina que o 

mesmo deverá dentre outros princípios zelar 
pela planificação do desenvolvimento, 

determinante para o setor público e indicativo 
para: 

 
A) Os distritos coligados. 

B) O Setor Privado. 

C) A economia. 
D) A sociedade. 

E) As receitas municipais. 

 

 
QUESTÃO 14 – A presente Lei, ao tratar do 

Sistema Único de Saúde (SUS), no âmbito do 
Município de Estância Velha, determina que, 

além de suas atribuições inerentes,                                                                            

incumbem, na forma da lei, coordenar e integrar 
as ações e serviços municipais de saúde 

individuais e coletivas, em conjunto com: 
 

I. O Estado. 
II. A União. 

III. A Sociedade. 
 

Quais estão corretas? 

 
A) Apenas II. 

B) Apenas I e II. 
C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 15 – O Município de Estância Velha, 

no desempenho de sua organização econômica, 
planejará políticas voltadas para a agricultura e 

o abastecimento, especialmente quanto: 
 

I. Ao fomento à produção agropecuária e a de 
alimentos de consumo interno. 

II. Ao incentivo à agroindústria. 
III. À implantação de cinturões verdes. 

IV. Ao incentivo, à ampliação e a conservação 

da rede de estradas vicinais, e da rede de 
eletrificação rural. 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas IV. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II, III e IV. 
 

 
 

 
 

Para responder às questões 16 a 20, 

considere o Regime Jurídico do Município 
de Estância Velha. 
 

QUESTÃO 16 – Para os efeitos desta Lei, os 

cargos de provimento em comissão, no 
Município de Estância Velha, são exercidos 

primordialmente para atender encargos de: 
 

I. Direção.  

II. Chefia. 
III. Assessoramento e assistência. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III.  

 

 
QUESTÃO 17 – De acordo com a referida Lei, 

os cargos de provimento em comissão, do 
Município de Estância Velha, integram o quadro 

________________ de cargos e funções. 
 

Assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) efetivo 
B) estável 

C) permanente 
D) perene 

E) temporário 
 

 

QUESTÃO 18 – Conforme a referida Lei, a 

reversão far-se-á no mesmo cargo ou no cargo 

resultante de sua: 
 

A) Atividade. 
B) Remuneração. 

C) Transformação. 
D) Realocação. 

E) Nomeação.  
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QUESTÃO 19 – A presente Lei, ao tratar do 

sobreaviso para os servidores do Município de 
Estância Velha, determina que o servidor em 

regime de sobreaviso ou de plantões realizados 
em dependências públicas, serão fornecidas 

instalações apropriadas para: 
 

I. Descanso. 
II. Higiene.  

III. Alimentação. 

 
Quais estão corretas? 

 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 20 – Para os efeitos da presente Lei, 

fica estabelecido que os servidores do Município 
de Estância Velha, entre duas jornadas diárias 

de trabalho deverá haver sempre, um intervalo 
mínimo de _______ horas para repouso e 

alimentação do servidor, salvo as exceções 
legais. 
 

Assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna do trecho acima. 
 

A) oito 

B) nove 
C) dez 

D) onze 
E) doze  

 

INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 – Para que serve o botão  

existente no BrOffice Writer 3.2? 
 

A) Alterar texto para Maiúsculo. 
B) Alterar texto para Negrito. 

C) Aumentar tamanho da fonte. 
D) Autoverificação Ortográfica. 

E) Classificar de A a Z. 
 
 

 

QUESTÃO 22 – Em qual guia do Word 2013 é 
possível alterar as margens, a orientação e o 

tamanho do papel? 
 

A) Arquivo. 
B) Ferramentas. 

C) Referências. 

D) Revisão. 
E) Layout de Página. 

 
 

 

QUESTÃO 23 – Na guia Layout de Página, do 

Excel 2013, é possível: 
 

I. Alterar a cor da fonte. 
II. Limpar a formatação de um texto 

selecionado. 
III. Alterar as margens de um documento. 

 
Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 
 
 

 

QUESTÃO 24 – No BrOffice Calc, qual a função 

do botão apontado pela seta em vermelho na 
imagem abaixo? 

 

 
 

A) Assistente de Funções. 

B) Colocar o texto em itálico. 
C) Aumentar a fonte do texto. 

D) Colocar todas as letras em minúsculo. 
E) Imprimir documento. 

 

 

QUESTÃO 25 – São ferramentas que fazem 
parte da instalação do Windows 10: 

 

I. Bloco de Notas.  

II. WordPad. 
III. Excel. 

 

 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 
E) Apenas I e III. 
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QUESTÃO 26 – A janela apresentada na 

imagem abaixo é de qual ferramenta do 
Windows 10? 
 

 
 

A) Gerenciador de Tarefas. 

B) Painel de Controle. 
C) Gerenciamento de Processos. 

D) Controle de Softwares. 
E) Adicionar e Remover Programas. 

 
 

 

QUESTÃO 27 – Os ícones mostrados na 
imagem abaixo fazem parte de qual guia do 

Word 2013? 
 

 
 
A) Ferramentas. 

B) Exibição. 
C) Revisão. 

D) Arquivo. 
E) Inserir. 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

QUESTÃO 28 – Utilizando o Firefox em sua 

versão mais recente, quando se está navegando 
em um site e o ícone apresentado pela seta em 

vermelho na imagem abaixo é exibido, significa 
que: 

 

 
 

A) O site está bloqueado. 
B) O site é seguro. 

C) Você precisa de senha para acesso. 
D) O acesso é limitado. 

E) O navegador precisa de atualização. 

 

 
QUESTÃO 29 – No Google Chrome, em sua 

versão mais atualizada, qual a função do ícone 

mostrado pela seta em vermelho na imagem 
abaixo? 

 

 
 

A) Visualizar informações do site. 
B) Informar que o site está nos favoritos. 

C) Navegação em modo anônimo. 
D) Informar que o site necessita de atualização. 

E) Informar que o site foi atualizado 

recentemente. 

 

 
QUESTÃO 30 – No Google Chrome, em sua 

versão mais atualizada, quando se está 
navegando em algum site, qual a funcionalidade 

do comando Ctrl+F? 
 

A) Buscar. 

B) Incluir site nos favoritos. 
C) Atualizar o Google Chrome. 

D) Ir para a página inicial do navegador. 
E) Fechar o Google Chrome. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 31 – Relacione a Coluna 1 à Coluna 

2, associando os órgãos da segurança pública 
as suas definições. 

 
Coluna 1  

1. Polícia Ferroviária Federal. 
2. Polícia Civil. 

3. Polícia Militar. 
4. Polícia Rodoviária Federal. 

 

Coluna 2 
(  ) Dirigida por delegados de polícia de 

carreira. 
(  ) Destina-se ao patrulhamento ostensivo das 

ferrovias federais. 
(  ) Destina-se ao patrulhamento ostensivo das 

rodovias federais. 
(  ) Compete a polícia ostensiva e a 

preservação da ordem pública. 

 
A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 3 – 1 – 4 – 2. 
B) 1 – 2 – 3 – 4. 

C) 4 – 3 – 1 – 2. 
D) 2 – 1 – 4 – 3. 

E) 2 – 1 – 3 – 4. 

 

 

QUESTÃO 32 – Um policial, que possuía porte 
de uma arma, não observou as cautelas 

necessárias para impedir que seu sobrinho, que 
é portador de deficiência mental, se apoderasse 

de sua arma de fogo e disparasse uma bala, 
sem intenção, na cozinha de sua propriedade, 

que por sorte não atingiu nenhuma pessoa. De 

acordo com a Lei Federal nº 10.826/2003, ele 
poderá ter a seguinte pena: 

 
A) Somente multa. 

B) Detenção, de 1 a 2 anos, e multa. 
C) Detenção, de 2 a 4 anos, e multa. 

D) Reclusão, de 2 a 4 anos, e multa. 
E) Reclusão, de 3 a 6 anos, e multa. 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 

QUESTÃO 33 – De acordo com a Lei Federal    
nº 4.898/1965, quando o abuso for cometido 

por agente de autoridade policial, civil ou 

militar, de qualquer categoria, poderá ser 
cominada a pena autônoma ou acessória de 

não poder o acusado exercer funções de 
natureza policial ou militar no município da 

culpa, por prazo de: 
 

A) Cinco anos. 

B) Seis anos. 
C) Sete anos. 

D) Oito anos. 
E) Nove anos. 
 

 

QUESTÃO 34 – A motocicleta, por não 

oferecer tanta segurança como um carro, é 

considerada mais vulnerável a acidentes, por 
isso, é importante que o motorista esteja 

sempre atento para enfrentar o trânsito. A 
imagem abaixo ilustra um motociclista dirigindo 

com uma criança na garupa. De acordo com o 
Código de Trânsito Brasileiro (CTB), é proibido 

conduzir na garupa de uma motocicleta, 
motoneta e/ou ciclomotor, criança menor de: 
 

 
Imagem ilustrativa – Fonte: atarde.uol.com.br 
 

A) 7 anos. 

B) 8 anos. 
C) 9 anos. 

D) 10 anos. 

E) 12 anos. 
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QUESTÃO 35 - Leia a seguinte notícia: 
“Embora a Guarda Municipal não esteja inserta 

no rol constitucional que define os órgãos de 

Segurança Pública, ela realiza, 
inevitavelmente, atividade de combate à 

criminalidade, independentemente do número 
de habitantes na cidade. Com esse 

entendimento, a 4ª Câmara de Direito Criminal 
do Tribunal de Justiça de São Paulo determinou 

a expedição de salvos-condutos a um grupo de 
integrantes da Guarda Municipal de Piracicaba, 

para permitir o porte de arma de fogo fora do 

local e do horário de trabalho. Relator do 
recurso afirmou ser inegável que a Guarda 

Municipal faz verdadeira atividade de combate 
à criminalidade, independentemente do 

número de habitantes da cidade, e concordou 
que a redação dada ao artigo 6º, III e IV, da 

Lei 10.826/2003, fere o princípio da isonomia 
ao permitir o porte de arma de fogo fora de 

serviço a guardas-municipais de grandes 

cidades.” (texto adaptado – Fonte: 
www.conjur.com.br – 22/02/2007) 

 
Atualmente, segundo a Lei Federal nº 

10.826/2003, é proibido o porte de arma de 
fogo em todo o território nacional, salvo para 

os casos previstos em legislação própria e para 
os integrantes das guardas municipais dos 

Municípios, quando em serviço, com mais de 

____________ e menos de _______ 
habitantes. 

 
Assinale a alternativa que preenche, correta e 

respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) 30.000 – 300.000 
B) 50.000 – 500.000 

C) 70.000 – 700.000 

D) 50.000 – 700.000 
E) 30.000 – 500.000 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

QUESTÃO 36 – De acordo com a Lei Federal    
nº 13.022/2014, são competências específicas 

das guardas municipais, respeitadas as 

competências dos órgãos federais e estaduais, 
EXCETO:  
 

A) Prevenir e inibir, pela presença e vigilância, 
bem como coibir infrações penais ou 

administrativas e atos infracionais que 
atentem contra os bens, serviços e 

instalações municipais. 
B) Proteger o patrimônio ecológico, histórico, 

cultural, arquitetônico e ambiental do 

Município, inclusive adotando medidas 
educativas e preventivas. 

C) Planejar e realizar ações de inteligência 
destinadas à prevenção criminal e ao 

exercício da polícia ostensiva e da 
preservação da ordem pública na esfera de 

sua competência. 
D) Interagir com a sociedade civil para 

discussão de soluções de problemas e 

projetos locais voltados à melhoria das 
condições de segurança das comunidades. 

E) Atuar mediante ações preventivas na 
segurança escolar, zelando pelo entorno e 

participando de ações educativas com o 
corpo discente e docente das unidades de 

ensino municipal, de forma a colaborar com 
a implantação da cultura de paz na 

comunidade local. 
 

 

QUESTÃO 37 – De acordo com o Decreto-Lei 
nº 3.688, considere as assertivas abaixo, 

assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas, 
quando as Contravenções são referentes à Fé 

Pública. 
 

(  ) Fingir-se funcionário público. 

(  ) Estabelecer ou explorar jogo de azar em 
lugar público ou acessível ao público, 

mediante o pagamento de entrada ou sem 
ele. 

(  ) Apresentar-se publicamente em estado de 

embriaguez, de modo que cause escândalo 
ou ponha em perigo a segurança própria ou 

alheia. 
(  ) Usar, publicamente, de uniforme, ou 

distintivo de função pública que não 
exerce; usar, indevidamente, de sinal, 

distintivo ou denominação cujo emprego 
seja regulado por lei. 

 

A ordem correta de preenchimento dos 

parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) V – F – F – V. 

B) V – V – F – F. 
C) V – F – V – F. 

D) F – V – F – V. 
E) F – F – V – V. 
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QUESTÃO 38 – Analise o seguinte caso: Após 
uma festa noturna na região serrana, o Guarda 

Municipal Guiomar Fagundes flagrou alguns 

adolescentes com 50 gramas de maconha, 
conduzindo-os imediatamente à delegacia da 

Polícia Civil e, em depoimento, eles alegaram 
que a droga era para consumo próprio. De 

acordo com a Lei Federal nº 11.343/06, para 
determinar se a droga se destinava a consumo 

pessoal, o juiz analisará a natureza e a 
quantidade da substância apreendida, a 

conduta e os antecedentes dos infratores, entre 

outros fatores. Sendo que quem adquirir, 
guardar, tiver em depósito, transportar ou 

trouxer consigo, para consumo pessoal, drogas 
sem autorização ou em desacordo com 

determinação legal ou regulamentar será 
submetido às seguintes penas: 
 

I. Advertência sobre os efeitos das drogas. 
II. Prestação de serviços à comunidade. 

III. Medida educativa de comparecimento a 
programa ou curso educativo. 

IV. Detenção de seis meses a um ano. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I e IV. 

B) Apenas II e III. 
C) Apenas I, II e III.  

D) Apenas II, III e IV.  

E) I, II, III e IV. 
 

 

QUESTÃO 39 – No que se refere ao Estatuto 
do Idoso, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) Será garantido ao idoso o fácil acesso aos 
assentos e caixas, identificados com a 

destinação a idosos em local visível e 
caracteres legíveis. 

B) Dentre os processos de idosos, dar-se-á 
prioridade especial aos maiores de oitenta 

anos. 

C) Quem discriminar pessoa idosa, impedindo 
ou dificultando seu acesso a operações 

bancárias, aos meios de transporte, ao 
direito de contratar ou por qualquer outro 

meio ou instrumento necessário ao exercício 
da cidadania, por motivo de idade, poderá 

sofrer a pena de reclusão de 6 meses a 1 ano 
e multa. 

D) Quem desdenhar, humilhar, menosprezar ou 

discriminar pessoa idosa, por qualquer 
motivo, poderá sofrer a pena de reclusão de 

6 meses a 1 ano e multa. 
E) É assegurada a reserva, para os idosos, nos 

termos da lei local, de 15% das vagas nos 
estacionamentos públicos e privados, as 

quais deverão ser posicionadas de forma a 
garantir a melhor comodidade ao idoso. 

QUESTÃO 40 – Relacione a Coluna 1 à     
Coluna 2, associando as formas de violência 

doméstica e familiar contra a mulher e suas 

definições, de acordo com a Lei Maria da Penha. 
 

Coluna 1 
1. Violência Física.  

2. Violência Sexual. 

3. Violência Patrimonial. 
4. Violência Moral. 

Coluna 2 
 

(  ) Entendida como qualquer conduta que 
configure retenção, subtração, destruição 

parcial ou total de seus objetos, 
instrumentos de trabalho, documentos 

pessoais, bens, valores e direitos ou 

recursos econômicos, incluindo os 
destinados a satisfazer suas necessidades. 

(  ) Entendida como qualquer conduta que 
configure calúnia, difamação ou injúria. 

(  ) Entendida como qualquer conduta que 
ofenda sua integridade ou saúde corporal. 

(  ) Entendida como qualquer conduta que a 
constranja a presenciar, a manter ou a 

participar de relação sexual não desejada, 

mediante intimidação, ameaça, coação ou 
uso da força. 

 

A ordem correta de preenchimento dos 
parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 1 – 2 – 3 – 4. 

B) 4 – 3 – 1 – 2. 
C) 3 – 1 – 4 – 2. 

D) 3 – 4 – 1 – 2. 
E) 2 – 1 – 3 – 4. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


